

金匯 馮強

澳元穿70美仙 跌勢加劇

澳元上週初受制71.60美仙水平阻力後走勢偏弱，上週五跌幅擴大至69.10美仙附近6年半低位，本週初走勢偏穩，大部分時間窄幅波動於69.10至69.50美仙之間。澳洲央行上週二政策會議後的聲明內容未能扭轉澳元自5月中旬開始的反覆下跌走勢之後，澳元在短週一週之間大幅下跌超過3%，顯示澳元跌勢有略為轉急傾向。隨着市場氣氛現階段依然不利商品貨幣表現，預期澳元將續有反覆下行空間。

據澳洲統計局資料顯示，澳洲第2季經濟按季增長0.2%，明顯遜於首季0.9%升幅，而第2季經濟按年則上升2%，不過升幅卻連續5個月放緩，反映澳洲經濟有逐漸轉弱傾向。此外，澳洲6月份零售銷售按季上升0.6%之後，7月份零售銷售按季掉頭下跌0.1%，並且是去年5月以來首次下跌，數據不利澳洲第3季經濟表現，再加上美國上週五公佈的8月份非農就業數據顯示美國失業率下降至5.1%的7年多以來最低點，美國聯儲局今年仍有加息機會，帶動澳元迅速下跌至69.10美仙附近。澳元輕易失守70.00美仙主要關位後反彈乏力，短期跌幅有進一步擴大傾向，若果澳洲本週四公佈的8月份就業數據一旦遜於7月份表現，則預期澳元將反覆走低至68.30美仙水平。

金價走勢續偏軟

現貨金價上週二受制1,147美元阻力後連日下跌，上週五曾走低至1,116美元附近兩周多低位，本週初走勢偏軟，大部分時間活動於1,117至1,124美元之間。美國上週五公佈8月份非農就業數據後，現貨金價依然能穩過去兩週以來位於1,116至1,117美元之間的主要支持位，暫時限制金價跌幅。美國聯儲局將於下周三及周四連續兩日舉行貨幣政策會議，投資者漸趨謹慎，預料現貨金價將暫時處於1,110至1,130美元之間。



金匯錦囊

澳元：澳元將反覆走低至68.30美仙水平。
金價：現貨金價將暫時處於1,110至1,130美元之間。

啤酒看經濟 德股投資契機重現

德國人終於又開始花錢買啤酒了。說起喝啤酒，德國人正是箇中翹楚。據說德國人平均一年可以喝掉約100公升，相當於半個浴缸的啤酒。在德國，啤酒可能是重要性僅次於水的飲料。但是，因為過去幾年歐洲經濟衰退、民衆沒有心情消費，使德國啤酒銷量連年負增長。所幸，根據德國聯邦統計局資料顯示，在睽違8年後，德國啤酒銷量終於在2014年恢復增長，預示德國人開始增加消費，支撐經濟增長。 ■ 蕭雲投顧

德國去年一共賣出95.6億公升的啤酒，有趣的是，竟然有高達83%的銷量來自於德國本土。由於德國每年有超過一半的經濟增長由家庭消費所貢獻，德國人開始增加消費的好消息，也將支撐德國經濟恢復增長。

純淨法下 啤酒品質有保障

做事嚴謹的德國人，連釀造啤酒都有專屬的法令需要遵循。德國啤酒《純淨法》原文為das Reinheitsgebot，規定德國所有自行釀造的啤酒，都只能使用啤酒花、大麥、酵母和水作為原料，不允許放入任何人工添加物。或許德國啤酒之所以聞名於世且經久不衰，正是因為德國啤酒在《純淨法》的保護下，讓品質有了充分保障。

蕭雲投顧指出，德國有很多鮮為人知的中小企業，卻也為維持德國競爭力提供強大支撐。這些中小企業有一個獨特的名字，就叫「隱形冠軍」，指的是雖然社會知名度很低，但在全球市場擁有前三名市佔率的企業。

舉例來說，德國堆高機製造商凱傲集團(KION)也是很好的隱形冠軍代表。身為中小型企業，凱傲總市值僅41億歐元，但旗下擁有的六個堆高機品牌，分別佔據巴西第一、法國第一、意大利第一、印度第二、全球第三與歐洲第三的排名。

中小企「隱形冠軍」最多

相較於其他國家，德國擁有最多的隱形冠軍，數量高達1,307個，佔全球比重高達48%。德國中小型企業能具備如此強勢的競爭力，主要是因為德國大型企業和中小企業間沒有太大的薪資差距，因此，中小企業的員工擁有和大型企業員工相同的社會認同，使中小企業能夠留住優秀人才。

回顧近期德國股市的表現，受中國人民銀行在8月11日引導人民幣貶值影響，讓德國DAX 30指數在這一波高點到低點累積了16.9%的跌幅。這主要是因為過去十年德國出口商在中國的銷量持續增長，市場擔憂人民幣的貶值會對德

國市場造成壓力。

德出口受人幣貶值影響不大

不過，中國並非德國最重要的出口市場，只佔10%。以德國車廠為例，各大車廠在2013年間，於德國境內一共生產540萬輛車，且其中約有七成用於出口。然而，同一年度卻有高達840萬輛德國車在境外製造，其中又有350萬台車在中國製造。

雖然人民幣貶值還是會衝擊在德國製造的汽車定價競爭力，但那些在中國生產的汽車，不僅可以避開人民幣貶值的負面影響，甚至在賣到全球其他地區時，將更具有定價競爭力。

蕭雲投顧指出，綜上所述，可以看出人民幣貶值多少會對德國出口造成影響，但對企業盈利的實際衝擊幅度應相當有限。因此，這一波德國股市的修正多半還是來自全球市場信心不足下的過度反應。然而，由於德國股票不論在盈利增長前景與評價上都較整體歐洲市場更具優勢，在近期經歷修正後，投資者可望以更合理的評價，掌握德股投資契機。

金匯 出擊

英皇金融集團(香港)總裁 黃美斯

加息預期弱化 英鎊續受壓

英鎊兌美元上週以連日下跌完成疲弱的一周，在周五美國公佈關鍵的就業報告，重燃美聯儲仍有可能早至本月加息的預期後，英鎊兌美元擴大跌勢，最低跌至1.5164的四個月低位，同時亦為連續第九天下跌。英鎊兌歐元亦走低，利差交易解除，支撐歐元。歐元週四受挫，因歐洲央行總裁德拉吉暗示歐元區經濟與通脹存在下行風險，並保持擴大化寬鬆規模的可能性。

工業數據或「落井下石」

德拉吉對通脹的溫和立場同英國央行總裁卡尼形成鮮明對比，此前卡尼表示，儘管中國經濟放緩可能進一步壓低通脹，但暫時未改變英國央行何時可能及如何加息的立場。不過英鎊未能獲得太多動能，特別是在周四英國公佈數據顯示，服務業8月增速為逾兩年來最低。製造業和建築業調查也不及預期，促使一些分析師下調英國第三季經濟增長預測。英鎊貿易加權指數過去兩周累計跌逾3%，因在市場再動盪以及對中國引領的全球經濟增長放緩憂慮浮現的背景，投資者對英國央行加息的預期時間再度推延至2016年。目前貨幣市場預計英

國央行最早加息會在明年4、5月份左右。而一個月前期的預期則是在明年年初。

英國將於本週三公佈7月工業產出和商品貿易數據，且看數據可否重新為經濟前景帶來一些亮點，還是為英鎊近期弱勢來個「落井下石」。至於周四將會是英國央行利率決議，雖然預計不會有任何政策變動，但料可從貨幣政策委員會的投票結果中獲得一些加息前景的端倪。

雙頂已成 下試1.5090

技術走勢而言，英鎊兌美元已見跌破近月組成的上升趨向線，同時在跌破7月8日低位1.5330後，一組雙頂形態亦已促成，在上週三頭線失守的情況下，跌勢加劇。隨着相對強弱指標及隨機指數均仍處於回落狀態，估計後市匯價若依然處於1.5330這個水平下方，相信英鎊仍見下試壓力。以自4月至6月中旬的累計漲幅計算，61.8%的回吐水平為1.5090，可為下方一個支持依據。關鍵點為1.50及1.4950水平，進一步跌勢延展料可看至1.48水平。至於上方阻力預計為1.5330及25天平均線1.5530水平。

今日重要經濟數據公佈

06:45	新西蘭	第2季製造業銷售。前值-0.3%
07:01	英國	8月零售業聯盟(BRC)零售銷售總值年率。前值+1.2%
07:50	日本	8月銀行放款餘額年率。前值+2.6%
		7月未經季節調整流動帳。預測17,150億盈餘。前值5,586億盈餘
		第2季國內生產總值(GDP)季率修訂。預測-0.4%。前值-0.4%；環比年率修訂。預測-1.8%。前值-1.6%
09:30	澳洲	8月國民銀行(NAB)商業現況指數。前值正6；商業信心指數。前值正4
13:00	日本	8月服務業景氣判斷指數。前值51.6
13:45	瑞士	8月未經季節調整失業率。預測3.1%。前值3.1%
		8月經季節調整失業率。預測3.3%。前值3.3%
		7月經季節調整出口月率。預測0.7%。前值-1.0%；進口月率。預測+0.5%。前值-0.5%
14:00	德國	7月經季節調整貿易平衡。預測222億盈餘。前值240億盈餘
14:45	法國	7月年內迄今預算平衡。前值585億赤字
		7月經季節調整貿易平衡。前值27億赤字
		7月經季節調整進口。前值422.73億；出口。前值396.15億
17:00	歐元區	第2季國內生產總值(GDP)季率修訂。預測+0.3%。前值-0.3%；年率修訂。預測+1.2%。前值+1.2%
18:00	美國	8月NFB商業信心指數。前值95.40
22:00		9月就業趨勢指數。前值127.9
		9月9日(星期三)
03:00		7月消費者信貸。預測增加188.0億。前值增加207.4億

中國東盟智庫對話會成都舉行

香港文匯報訊(記者 周盼 成都報導)由中國國際問題研究院、東盟戰略與國際問題研究所和成都市外事辦聯合主辦的第三屆「中國—東盟智庫戰略對話會」，9月7日在成都舉行。據悉，本會旨在繼續貫徹我國周邊外交「親、誠、惠、容」理念，推廣「一帶一路」倡議，推動建設更為緊密的中國—東盟命運共同體。

中國與東盟雙邊貿易破5千億美元

老撾外交部外事務研究所所長東盟輪值主席國代表、本屆會議代表團團長強瑟蘭表示，便利的交通環境與友好的合作氛圍，也使得越來越多的成都企業將貿易「走出去」的目光投向了東盟。據了解，2013年，32家成都企業在東盟投資

1.79億美元，涉及礦產開發、餐飲服務、加工貿易、產品研發、公共服務等領域。2014年上半年，成都與東南亞國家進出口總額達44.85億美元，佔到成都全市進出口總額的16.71%，其中出口27.01億美元，進口17.84億美元。而截至2015年7月，中國與東盟雙邊貿易額已成功突破5,000億美元大關，發展勢頭強勁。

中方欲千萬元打造智庫網絡

中國駐東盟大使楊秀萍分析說，政治上，中國與東盟國家高層往來密切，互信不斷加深。經濟上，中國連續四年成為東盟第一大貿易夥伴和第二大出口目的地，東盟則是中國第三大貿易夥伴和第四大出口目的地。「目前，雙方正在為2020



第三屆「中國—東盟智庫戰略對話會」現場。周盼 攝

年貿易額達到1萬億美元，今後8年新增雙向投資1,500億美元而努力。同時，中方更欲出資1,000萬元打造中國—東盟智庫網絡。足見雙邊合作熱潮從未減退。」

中國「農洽會」簽約投資538億

香港文匯報訊(記者 高攀、實習記者 任晶 駐馬店報導)9月6日，第18屆中國「農洽會」重點項目簽約儀式在河南省駐馬店市舉行，現場簽約21個項目，投資總額182.49億元(人民幣，下同)。

涉173個農產品加工項目

據組委會介紹，本次「農洽會」期間共有173個重點農產品加工項目簽約，簽約投資總額538億元。其中1至5億元項目98個，5億元以上項目20個。其中21個重點項目舉行了公開簽約，簽約總投資額182.49億元。重點項目簽約的企業代表來自北京、上海、天津、廣東、深圳、浙江、山東、江蘇、新疆等省、市、區以及澳大利亞等國家華人地區，簽約項目涉及米麵製品、油製品、果蔬、乳製品、肉製品、飲料、休閒食品、種植養殖業等行業領域。其中，駐馬店市泌陽縣人民政府與北京中恒興業集團有限公司簽約的進口活牛屠宰冰鮮肉加工項目，總投資就達5億元。



楊紹信獲選為馬會新任董事

香港賽馬會日前舉行周年大會，遴選委員選出1名新任董事，另外4位董事獲選連任。新任董事為楊紹信，他獲選填補范徐麗泰博士因將屆70之齡而決定退任所騰出的空缺，任期1年。范博士擔任馬會董事7年。

同時，董事周永健、鄭維志博士、利子厚及周松崗爵士亦獲選連任，為期3年。周年大會結束後，新一屆董事局選出葉錫安博士及周永健，分別連任馬會主席及副主席之職。

楊紹信熱愛賽馬運動，是現役馬「好好計」及「好好分」的馬主之一。楊紹信剛卸任羅兵威永道會計師事務所亞太區主席及中國執行主席的職務。他熱衷社會服務，現任香港公益金名譽副會長。

業務方面，馬會刷新多項紀錄，表現理想。在業務帶動下，馬會慈善信託基金作出的慈善及社會項目捐款亦創新高，達38.7億港元，連續兩年突破30億港元。

AIA 帶領近二千人 締造健力士世界紀錄

友邦香港日前舉行「AIA與你踏出健康新突破」活動，共有1944名員工和財務策劃顧問以及他們的客戶和朋友參與，在友邦香港管理層聯同影星劉心悠帶領下，成功締造「最多人同時做台階運動」的健力士世界紀錄。參加者都全神貫注，一起踏步連續超過五分鐘，場面壯觀。在得知健力士世界紀錄獲承認之後，大家都歡呼慶祝、興奮雀躍。



AIA帶領近二千人集體做台階運動成功締造健力士世界紀錄

友邦香港及澳門首席執行官陳榮聲表示：「作為香港市民的『真生活真夥伴』，友邦香港一直積極提倡健康生活。我們明白香港人生活緊張，平日缺乏運動，成為身體健康一大威脅。所以，我們舉辦『AIA與你踏出健康新突破』活動，聯同多位員工、財務策劃顧問，以及他們的客戶和朋友，透過今日創世界紀錄的盛事，令大家意識到為生活拼搏之餘，都能夠活出健康、身體力行，挑戰自己多做運動，並且將健康的訊息推廣到身邊的人，一齊

為健康生活起步，帶起健康活力的潮流。今日成功締造健力士世界紀錄，是一個歷史時刻！」

「AIA與你踏出健康新突破」活動為友邦香港即將隆重推出的「AIA Vitality健康程式」揭開序幕。「AIA Vitality健康程式」反轉傳統保險概念，針對這不良的生活習慣而設，並以突破性的獎賞方式鼓勵客戶實踐健康生活，透過了解健康、提升健康及尊享生活獎賞三部曲，在生活中的多個細節全方位貼心關懷客戶健康。

「香港綠色建築周2015」隆重開幕

過去兩年的「香港綠色建築周」均取得理想成效，主辦機構建造業議會與香港綠色建築議會日前宣佈「香港綠色建築周2015」正式展開，並假尖沙咀國際廣場舉行啟動禮。活動將於9月2至16日舉行，今年已踏入第三屆，推出的活動比過去兩年更精彩豐富，得到過百間機構支持參與。

「香港綠色建築周2015」獲環境局全力支持，加上與一眾非政府組織、學生團體、社會企業等合作，以及多間大小企業參與支持，令整個活動更見規模。啟動禮邀得環境局局長黃錦星，JP，擔任主禮嘉賓，聯同建造業議會主席李承仕工程師，GBS, OBE, JP，以及香港綠色建築議會主席黃天祥工程師，BBS, JP主持啟動儀式。他們更帶領合作伙伴及支持機構代表，以及參與活動的市民即場進行誓師儀式。

江蘇旅港同鄉會舉辦紀念抗戰勝利電影欣賞會



為紀念抗戰勝利70周年，江蘇旅港同鄉聯合會舉辦電影《太行山上》欣賞會，在會長馬忠禮的帶領下，眾鄉親積極參與，一起重溫歷史，回憶這偉大的中華民族所經歷的苦難，深刻銘記這段恥辱與血戰，讓大家更珍惜這來之不易的和平。